



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





Газета основана  
и издается  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 45 (24479). Вторник, 29 марта 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## До Победы остался 41 день

ВЧЕРА, 60 ЛЕТ НАЗАД...

От Советского Информбюро



Фото ЕРОНИНА.

В течение 28 марта войска 2-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Советские войска вчера штурмом овладели городом Гдыня - важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню наши войска нанесли противнику тяжелые потери. Войска фронта, наступающие на Гданьск (Данциг), овладели пригородами, ворвались в центральную часть города и на ряде участков - к реке Мёртва Висла. Артиллерийским огнем потоплены одна подводная лодка, транспорт, три самоходные баржи. Уничтожено 34 немецких самолета.

Войска 2-го Украинского фронта развивали наступление вдоль южного берега Дуная. Советские части, овладев опорным пунктом Надвигманн, стремительным броском вышли к Дунаю и перерезали железную дорогу Комаром - Дьер. Группа немецких войск, расположенная в районе Комарома, была прижата к реке и в значительной своей части ликвидирована. Продолжая наступление на запад, наши

войска продвинулись вперед на 20 километров и вчера овладели городом Дьер. Этот город является вторым после Будапешта промышленным центром Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы. В боях за Дьер захвачены большие трофеи и много пленных.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Ожесточенные бои произошли за переправы через реку Раба. По западному берегу реки проходил оборонительный рубеж немцев, прикрывавший подступы к австрийской границе. Советские части переправились через Рабу в районе населенных пунктов Раба-Сентмихаль и Морциха. Противник предпринял огромные усилия, чтобы задержать наши войска. Советские части опрокинули немцев и, быстро продвинувшись вперед, заняли город Чорно - важный узел железных дорог. Другие наши части вышли к реке Раба в районе города Шарвар, с ходу переправились на западный берег реки и овладели городом.

Из фондов РИА «Новости».

## Рамонский сахарный: путь к возрождению

Нынешней весной аграрии планируют выделить под сахарную свеклу примерно такие же площади, как и в прошлом году - около 130 тысяч гектаров. Опыт показал, что такое количество посевов этой культуры наиболее оптимально для сельхозтоваропроизводителей: и они должны остаться с прибылью, и сахарные заводы, которые в состоянии будут полностью свеклу переработать.

Правда, абсолютной уверенности в переработчиках в последние 10-15 лет сельчане не испытывают. Заводы-то в основном - частные, и то одно, то другое предприятие в работе «пробуксовывает». К примеру, закрылся Нижнекишляйский сахарный, его владелец - Саровбизнесбанк подыскивает теперь этому предприятию нового хозяина.

В позапрошлом году оказался передовароизводителями в долгах, как в шельках, Рамонский сахаровод, а в прошлом - он мог вообще не заработать. Компания «Продимекс» посчитала это старейшее предприятие области убыточным, и решила его законсервировать, не начиная сезон сахароварения.

Свекловоды ближайших заводу районов, а также областные и рамонские власти с мнением компании не согласились, поскольку перерабатывающее предприятие помимо своей основной функции имеет еще и очень важную социальную значимость. Закрыть завод - значит оставить шестую часть населения Рамони без работы. Кроме того, в зимний период котельная предприятия подает тепло в дома чуть ли не

половину населения районцентра, в школу и детские сады. Поэтому в прошлом году областной администрации ничего не оставалось, как убедить руководителей «Продимекса» в необходимости передачи оборудования и всех производственных мощностей сахароварения в аренду ряду крупных хозяйств. Эту инициативу исполнительной власти области охотно поддержали главы пяти районов, то есть тех муниципальных образований, сельхозпредприятия которых возят выращенную сахарную свеклу на переработку в Рамонь. Было создано учредительное собрание. В его состав вошли такие крупные хозяйства, как «Нива» Каширского района, рамонские учхоз «Березовский» и ЗАО «Промкор», сельхозартели им. Ленина и «Стадиников» Семилукского района. Так появилось общество с ограниченной ответственностью «Рамсахар».

Был создан своеобразный союз переработчиков (в лице нового руководства сахаровода) и свекловодов, навстречу которому пошел Центральный Черноземный банк Сбербанка России, открывший кредитную линию.

Такой союз должен был искать компромисс в совместной работе. И он был найден: и сельхозтоваропроизводители не остались в накладе, и Рамонский сахарный в итоге получил прибыль. Многие сельхозтоваропроизводители поначалу сомневались в целесообразности сотрудничества с заводом, не рассчитавшегося с ними за прошлые годы, но затем поверили новоспеченным акционерам и не прогадали. Более того, убранный свеклу стали возить в Рамонь и из соседней Липецкой области - из Хлевного и Задонска.

К концу сезонной работы рамонский завод выпустил более 20 тыс. тонн сахара. Подобного солидного объема производства это предприятие не знало последние 14 лет. Не случайно и то, что по итогам прошлого года оно вошло в четверку лучших среди одиннадцати сахарных заводов области с учетом таких показателей, как выход сахара и объемы переработки. Качество продукции рамонцев оценили в Москве, на выставке «Золотая осень», где предприятие было награждено дипломом. Кто оказался прав - хозяева завода, по существу, махнувшие на него рукой, или областная администрация - показало время.

По словам директора рамонского предприятия Игоря Быкова, все остались друг другом довольны, и уже поступают многочисленные звонки

от свекловодов близлежащих районов с предложениями заключить новые договоры на предстоящий сезон.

У общества с ограниченной ответственностью «Рамсахар» большие планы. Основные фонды изношены на 70 процентов. Необходимо приобретение дорогостоящего оборудования, а на это потребуется не менее 8-9 миллионов рублей. Зимой отремонтирован турбогенератор, ведется ремонт вакуум-аппаратов. Завод готовится к новому сезону сахароварения, главной задачей которого будет повышение качества выпускаемой продукции. Предприятие теперь имеет возможность и собирается оказать посильную финансовую помощь хозяйствам, с которыми будут заключены договоры, в закупке свеклосемян и минеральных удобрений.

Однако зыбкий статус завода, а он, напомним, взят в краткосрочную аренду у компании «Продимекс», не позволяет заглядывать в более отдаленные перспективы. Поэтому сейчас ведутся переговоры с руководством компании о продаже рамонского завода. Потенциальный покупатель - учредительное собрание акционеров ООО «Рамсахар». Если сделка состоится, а все к тому и идет, то, смею надеяться, возрождение рамонского сахарного завода продолжится.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указами Президента Российской Федерации Владимира Путина группа воронежцев награждена государственными наградами.

За активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден **ТИХОНОВ Валерий Алексеевич** - заместитель председателя Лискинского районного совета народных депутатов.

За заслуги в научной работе, значительный вклад в дело подготовки квалифицированных кадров почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено **ВЛАДИМИРУ НИКОЛАЕВИЧУ** - заведующему кафедрой государственного образова-

тельного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет».

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд почетные звания: «Заслуженный агроном Российской Федерации» присвоено **КРЫШТОПИНУ Владимиру Ивановичу** - главному агроному колхоза «Луч» Верхнемамонского района; «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено **БАЩЕВУ Ивану Павловичу** - механизатору сельскохозяй-

ственной артели «Запрудское» Каширского района. **КУШИНЦОВУ Алексею Петровичу** - механизатору сельскохозяйственной артели имени Тимирязева Каменского района.

За заслуги в области сельскохозяйственной науки и образования и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено **ХАЛЯВИНОЙ Любови Никифоровне** - животноводу организации научного обслуживания «Опытное-производственное хозяйство» государственного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт сахарной свеклы и сахара имени А.Л.Мазлумова» Российской академии сельскохозяйственных наук.

## Стадион ждет

Главной головной болью при подготовке Центрального стадиона профсоюзов к первенству страны стала затянувшаяся зима. «Если бы не продолжались морозы», - говорит директор спортивной арены Владимир Казаков, - мы бы давно вывезли снег. А тут день и ночь собирали, и вон его еще сколько за северными воротами футбольного поля...».

Но не снегом единым заняты работники спортклуба профсоюзов. Искусственный подогрев включили, а он дал течь - пришлось и его заодно ремонтировать. Ну а после торжества на Масленицу добавилось еще и банок-склянок, окурков, бумага всяческих, которые надо тщательно искать в каком-никаком травяном газоне, иначе травмы могут случиться у футболистов, порезы, ушибы.

Тем не менее зазеленела поляна. Не так чтобы дух захватывало, но относительно мороза на дворе очень даже ничего. К сегодняшнему утру вывезли 470 машин со снегом. Но самое, пожалуй, существенное, что произошло за двое суток до домашнего поединка «Факела» с «Орлом», - новенькие ворота. Сначала со стороны Южной трибуны - их монтировали в понедельник с утра (смотрите на снимке). Как оказалось, непростое это дело...

А чего ж вы хотите, - вступил в беседу директор негосударственного спортивного учреждения спортклуба профсоюзов Сергей Просвирнин, - итальянские же, а не какие-нибудь урюпнские... Восемьдесят семь тысяч рублей комплект стоит. Теперь будет как в Европе, и никто нас не упрекнет в технических несоответствиях. Между тем на стыке между Восточной и Северной трибуна-



ми замесили солдатики - это они основная рабочая сила в уборке снега. А с южной стороны заработал погрузчик.

Солнышко пригрело, сейчас начнем лед долбить, - поясняет Казаков.

И все-таки, насколько высока реальность того, что поляна в такую погоду будет надолго испорчена после игры? спрашиваем того же Казакова.

Мы же не знаем, какая будет погода. Если очень теплая, то для газона хуже, если морозец - лучше. Но в любом случае предпримем все меры, чтобы потери были минимальными.

Ну что ж, до завтра. До 17.00, когда прозвучит свисток арбитра из Калининграда Александра Гвардиса о начале встречи «Факела» с «Орлом».

**Юрий КОДЕНЦЕВ.**  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО и Сергея КОЛЕСНИКОВА.

О первом выездном матче «Факела» - на 4-й странице.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье



### Объединить усилия

Художник и власть должны объединить усилия, чтобы сохранить культурное наследие России, считают члены Совета при Президенте по культуре и искусству Никита Михалков и Александр Калыгин. В среду Владимир Путин проведет совместное заседание президиума Госсовета и Совета при Президенте по культуре на тему «Взаимодействие власти и общественных организаций в сохранении историко-культурного наследия».

### График утвержден

Правительство РФ утвердило график выпуска и распределения государственных жилищных сертификатов в 2005 году. Соответствующее распоряжение 25 марта подписал премьер-министр РФ Михаил Фрадков. Сертификаты будут выпускаться и распределяться в рамках реализации подпрограммы «Государственные жилищные сертификаты» на 2004-2010 годы, которая входит в состав федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы.

### Обрушились перекрытия

При обрушении в понедельник утром перекрытий в Мордовском госуниверситете имени Огарева в Саранске пострадавших нет, сообщили в пресс-службе МЧС России. «Площадь обрушения в одном из лекционных аудиторий университета составила 800 квадратных метров. К счастью, пострадавших нет, так как в тот момент занятия в аудиториях еще не начались и в ней никого не было», - пояснили в пресс-службе. Тем временем стали известны причины обрушения купола «Трансвааль-парка» в феврале 2004 года (на снимке). «Выводы экспертов однозначны. Причиной явились неверные конструктивные решения и просчеты в проектировании», - сообщил журналистам прокурор Москвы Анатолий Зуев, говоря о выводах комиссионной комплексной строительно-технической экспертизы.



### В парламенте Киргизии

Новый парламент Киргизии утвердил Курманбека Бакиева в должности премьер-министра страны. Утверждение Бакиева премьер-министром автоматически означает подтверждение его полномочий в качестве и.о. президента страны. Спикером нового парламента Киргизии избран Омурбек Текебаев. Новый парламент намерен вести переговоры с Аскармом Акаевым, заявил журналистам Омурбек Текебаев. И.о. главы ЦИК Киргизии Тургуналы Абдраманов заявил, что единственным легитимным законодательным органом Киргизии становится новый парламент. Он также сообщил, что «Председатель ЦИК Сулайман Иманбаев прислал факс из Алма-Аты с просьбой о своей отставке». Лидеры «второго эшелона», появившиеся в Киргизии на волне народных протестов, заявили в понедельник, что выйдут из повиновения новой власти и будут призывать народ вновь выйти на улицы.

РИА «Новости».

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

### В путешествии - без риска

С каждым годом все большее количество воронежцев пользуется услугами туристических фирм. Планируя поездку за рубеж или по России, любой предусмотрительный человек, конечно же, позаботится о приобретении страхового полиса. Его наличие позволяет во время поездки избежать затрат на непредвиденные медицинские расходы, застраховаться от несчастного случая, пропаяжи багажа. На эту тему, связанную со страхованием путешествующих, в том числе страхования в случаях отмены поездки за рубеж, и шла речь на заседании «круглого стола», которое состоялось вчера в воронежском филиале ОСАО «Ингосстрах». В заинтересованном разговоре приняли участие ведущие туристические фирмы, активно работающие на рынке Воронежа.

### Встретили «новый день»

«Новруз» в переводе с персидского означает «новый день». «Это праздник весны, обновления и пробуждения природы, который приходится на день весеннего равноденствия», - говорит председатель азербайджанской региональной общественной организации «Единение-Бирлик» Ильхам Кязимов. Этот праздник отмечают представители всех тюркоязычных народностей. Азербайджанцы области, объединенные в организацию, провели праздник в Лисках с приглашением представителей властей региона и общественности, тем самым ознаменовав 2005 год, объявленный годом Азербайджана в России.

### Трагедия на рыбалке

В минувшее воскресенье в селе Каменное-Верховка Каширского района ввук с дедом рыбачили на озере Белом. Неожиданно лед у них под ногами треснул, и в образовавшуюся полынью утонули оба рыбака. Очевидцы происшествия сумели быстро вызвать спасателей и прийти на помощь. В результате 14-летний подросток был спасен, а вот вернуть к жизни пожилого человека не удалось - не выдержало сердце.

Сообщения подготовили:  
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Сергей КОРОТКИН,  
Алексей СОЛОВЬЕВ.

## Какое Алексей - такова и весна



Завтра - 30 марта. По православному календарю - День Алексея, человека Божьего. С днем этим в старину связывали немало примет, и в первую очередь с тем, какой будет предстоящая весна. «Теплый Алексей», мчатся «с гор потоки» - значит, тепло не за горами, и быть добром урожаю.

В Озерках - есть такое село в Бутурлиновском районе - вот уже десять лет говорят, что весна у них теплая и урожай на полях будет хороший. Десять лет назад, 30 марта 1995 года, председателем здешнего, дошедшего тогда до ручки хозяйства, был избран молодой и энергичный Алексей Николаевич Клишин. Кто-то из старожилов, уважаемых в селе людей, заметил: «Раз на Алексея избрали Алексея, то это к добру». И не ошибся.

Ныне ООО «Озерское», возглавляемое Алексеем Клишиным, - одно из лучших хозяйств в Бутурлиновском районе. Свидетельством тому - призовые места в районном соревновании и множество самых разных наград - от диплома до знамен. Но самое важное, что здесь не только из года в год растут урожаи, но и меняется соци-

альный облик села. За короткое время Озерки удалось полностью газифицировать, по улицам проложено несколько километров нового водопровода, и теперь во многих домах - городской комфорт. Кстати, даже юные волебисты села сумели отличиться, заняв первое место в областной спартакиаде школьников.

А недавно озерцы написали... книгу. Об истории села, о его знатных людях, и многие из селян поместили туда свои стихи и рассказы. На презентации книги, которая прошла в сельской библиотеке, Алексеем Николаевичем взял в руки баян, пробормотал пальцами по клавишам - и зазвучал звонок песни об Озерках, о весне, о любви, о хлебе...

Значит, и впрямь быть тут добрым переменам.

Алексей СОЛОВЬЕВ.  
Фото автора.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый, температура минус 3-8.

30 марта по области - переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный, умеренный; температура ночью минус 8-13, днем минус 3-8.

31 марта по области - переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный, умеренный, температура ночью минус 8-13, днем минус 2-7.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	35.9126	(+0.0238)	35.86	36.05
Доллар США	27.8198	(+0.1086)	27.70	27.72

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



РИА «Новости».



# Бензиновая лихорадка

## Она продолжается, и путей выздоровления пока не видно

### ЭКСПЕРТИЗА «КОММУНЫ»

За последние два года топливо в России подорожало в два раза. Не надо быть большим специалистом в экономике, чтобы сказать, что одновременно с ростом цен на ГСМ дорожают продукты питания, промышленные товары, проезд на транспорте, цены на коммунальные услуги. Жертвами молоха цен становятся прежде всего бюджетники и пенсионеры, которые получают фиксированные доходы. Однако значительную часть заработка инфляция съедает и у тех, кто, как говорится, помогает себе сам, - это сельхозпроизводители и транспортники. Кстати, работники автотранспортных предприятий в начале февраля провели в восьми крупнейших городах России масштабную забастовку, требования которой были сугубо экономические: «Нет - повышению цен на топливо!»

### ФИГУРА ПЕРВАЯ. Олигополия

Есть в нашей стране ведомство с угрожающим названием ФАС или Федеральная антимонопольная служба. Ее цель - пресечение нарушений антимонопольного законодательства. Специалисты этой организации уже давно определили, что нефтяной рынок России представляет собой олигополию. С тремя первыми буквами этого слова хорошо знакомо большинство граждан нашей страны. Именно с древнегреческого корня «оли», обозначающего в переводе «немного», начинается популярное слово «олигарх». А олигополия - это один из видов конкуренции, при которой количество производителей ограничено (обычно от 2 до 8), вход на рынок жестко контролируется и существует негласный договор в ценах.

Фактически рынок нефти и нефтепродуктов поделен между несколькими крупными игроками. Соответственно, розничная цена напрямую зависит от цен, установленных оптовиками, - рассказывает заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы Анатолий Голомзин. - Но надо отметить, что здесь сыграли свою роль и действия государства: повышение налогов и акцизов привели к вытеснению с рынка малого и среднего бизнеса, а он-то и мог формировать условия для конкуренции.

Это утверждение выводит не ту причину роста цен на нефтепродукты, которую многие склонны считать ключевой. Речь о злоупотреблении монополиями положением, картельном сговоре ведущих нефтяных компаний. О нем много раз заявлял глава ФАС Игорь Артемьев. И в подтверждение этому территориальные органы ФАС только за последние полгода возбудили 15 дел по фактам ценовых сговоров. Однако доказать факт сговора крайне сложно. Авторитетные эксперты в области юриспруденции в качестве подтверждения приводят единственный прецедент из отечественного судопроизводства, который имел место несколько лет назад в Санкт-Петербурге. Там, в ходе расследования уголовного дела, не связанного с нарушением антимонопольного законодательства, оперативными работниками были случайно найдены письменные доказательства сговора местных «королей» бензоколонок.

Надежды на более весомые успехи в выявлении фактов сговора ра-

ботники Федеральной антимонопольной службы связывают с законом «О защите конкуренции», который должен вступить в силу в начале следующего года. В качестве главной «дубинки» для заговорщиков припасены так называемые «оборотные штрафы», которые составляют от 2 до 4 % годового оборота компании. А это уже весьма значительные суммы. Сегодня максимальная сумма штрафа не превышает полмиллиона рублей и мизерна для такого мощного бизнеса.

Первый заместитель директора филиала ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М» в Воронеже, организации, занимающейся оптовыми поставками ГСМ, Александр Щепкин, отрицает возможность какого-либо сговора между крупными оптовиками.

Специалисты нашей компании постоянно отслеживают цены на информационном портале NGE.ru, который является электронной биржей нефтепродуктов в России. Также ведется мониторинг цен оптовиков нашего региона и на основе этих данных устанавливаем в определенной границе свою отпускную цену, - рассказывает Александр Щепкин о филиале ТД «ЮКОС-М». - Мы не станем делать ее ниже или выше, потому что если зависимы цену, бензин другого оптовика пойдет по более низкой. Это означает, что наша компания не справится с объемами поставок, и производство, которое постоянно работает, образно говоря, зальет нас. Но и демпинговать тоже никто не позволит. Так что при чем тут сговор? Цена определяется рынком.

И все же принижать «заслугу» оптовиков в конечной цене нефтепродуктов нельзя. Федеральная антимонопольная служба имеет право «пригрозить пальцем» и добиться выплаты штрафа от крупных компаний с долей продаж на рынке свыше 35%, если те злоупотребляют своим доминирующим положением. Зато компании с рыночной долей менее 35% могут свободно, без нарушения антимонопольного законодательства, отпускать товар по различным ценам. Оптовый рынок ГСМ нашего региона не исключение. Так, ТД «ЮКОС-М» должен продавать свои нефтепродукты для всех по

на первый взгляд, ответ на «извечный» вопрос - кто виноват? - очевиден. Государственные мужи так объясняют безрадостную закономерность последних лет: топливо в России стремительно дорожает из-за высокого роста цен нефти на мировом рынке. Ситуация такова, что отечественным нефтяным компаниям выгоднее экспортировать «черное золото», чем продавать его в стране. На внутреннем рынке возникает дефицит ГСМ, потому что спрос не уменьшается. Но после таких объяснений возникает еще больше вопросов. Главный из которых: «Что собирается предпринять государство, чтобы уменьшить негативное влияние «мирового капитала» на доходы большинства своих граждан, не занятых в нефтяном бизнесе?»

Отвечим на этот вопрос чуть позже, а пока расскажем о других причинах роста цен на топливо, которые также оказывают существенное влияние на отечественный рынок нефтепродуктов.

одной цене. Но «ЮКОС» контролирует менее половины опта области, а на большей части акционного рынка действуют другие компании, которые могут смело жонглировать ценами.

Немного статистики. В прошлом году 45,7% от общего количества нефтепродуктов, поступивших в нашу область, поставил ТД «ЮКОС-М», чуть более 20% - «Лукойл». Нижневолжский нефтепродукт. Из этого следует, что на оптовую реализацию подкационного (подчеркнем - подкационного) топлива в значительной степени влияет поведение этих двух операторов - вместе они «держат» свыше 65% рынка. Если сравнить динамику оптовых цен этих компаний за прошлый год, то можно выявить небезынтересный факт. В осенне-зимний период, то есть во время неактивного использования автотранспорта, разница цен на литр топлива у разных компаний колеблется от 60 копеек до 1 рубля 80 копеек. В другие месяцы цены примерно равны, и максимальная разница не более 25 копеек. Причем цены выше на все виды нефтепродуктов преимущественно у «Лукойла». Хотя литр дизтоплива в течение года стоил дороже у «ЮКОСа».

Тогда логично задаться вопросом: «Какова реальная себестоимость литра бензина, допустим, А-92?» Ведь в осенне-зимний период оптовые цены на почти одинаковое качество нефтепродуктов «Лукойла» и «ЮКОСа» могут значительно различаться даже по меркам оптового рынка. Сразу оговоримся, что себестоимость продукции нефтяных компаний является коммерческой тайной. Однако весомую часть в структуре цены на топливо составляют налоговые и другие обязательные платежи в каз-

ну государства. По данным компании «Лукойл», приведенным в одной из центральных газет, в розничной цене одного литра бензина 48% - налоги, акцизы и т.п., 27% - затраты добычи, переработки и опта, 17% - прибыль хозяев бензоколонок и только 8% - расходы в принципе согласны и в воронежском «ЮКОСе». Но их не подтверждают в Управлении энергоресурсов области, которое курирует региональный рынок нефтепродуктов. Должиться до истины здесь нелегко. Но то, что этот бизнес рентабельный, причем высокорентабельный, вряд ли вызовет у кого-либо сомнения. Нефтяники не бедствовали и три года назад, когда баррель нефти на мировом рынке стоил в два с лишним раза ниже, чем сегодня.

### ФИГУРА ВТОРАЯ. Разбавляй и властвуй

В Воронежской области сегодня осуществляют свою деятельность 358 автозаправочных станций. Из них 9 принадлежит компании «Лукойл» и 94 - ОАО «Воронежнефтепродукт», значительная часть акций которого находится в собственности у «ЮКОСа». Хотя непосвященному может показаться, что на розничном рынке действуют одна или две компании. Дело в том, что большинство своих заправочных станций крупные компании сдают в аренду индивидуальным предпринимателям. В договоре на право торговли под маркой «ЮКОСа», «Лукойла» и других ведущих нефтяных операторов обозначены условия, по которым арендатор АЗС обязуется торговать только топли-

вом той или иной компании. В течение года частный предприниматель должен реализовать определенное количество нефтепродуктов. Такая форма ведения бизнеса компаниями выгодна - они имеют постоянный, гарантированный сбыт.

По мнению начальника Управления энергоресурсов Воронежской области Николая Леденева, если оптовики региона еще придержива-

ются конъюнктуры рынка, то розничные продавцы играют только на повышение цены топлива. По расчетам его ведомство, «короли» и «королевы» бензоколонок накручивают на каждой единице нефтепродуктов от 30 до 100 процентов. Доход розничного продавца от реализации одного литра ГСМ составляет от 1,5 до 3,5 рубля. При этом расходы хозяина АЗС, включая все виды налогов, амортизацию, заработную плату персонала, не превышают 1 рубля 20 копеек. Иными словами, владельцы и арендаторы АЗС имеют сверхдоходы.

Фактически хозяева автозаправочных станций играют только на повышение цены топлива. По расчетам его ведомство, «короли» и «королевы» бензоколонок накручивают на каждой единице нефтепродуктов от 30 до 100 процентов. Доход розничного продавца от реализации одного литра ГСМ составляет от 1,5 до 3,5 рубля. При этом расходы хозяина АЗС, включая все виды налогов, амортизацию, заработную плату персонала, не превышают 1 рубля 20 копеек. Иными словами, владельцы и арендаторы АЗС имеют сверхдоходы.

### ФИГУРА ПОСЛЕДНЯЯ. Оптимистическая

Итак, мы обозначили три причины роста цен на нефтепродукты. Во-первых, благоприятная мировая конъюнктура для экспортеров «черного золота». Во-вторых, олигополия модель конкуренции, когда поодну на рынке делают несколько частных компаний. В-третьих, малоэффективный контроль государства за розничной реализацией топлива и, как следствие этого, наличие теневого бизнеса.

Однако мы вели речь только о рынке акционных нефтепродуктов. Сколько действительно потребляет Воронежская область и какое количество «левого» бензина заводится в наш регион, знают только в небесной канцелярии. Вереницы бензовозов, которые доставляют топливо из Чечни, Калмыкии или соседних областей, вне поля зрения госорганов. Сколько тысяч тонн ГСМ поглощает все тот же «серый» рынок, - никому неизвестно.

Специалисты Федеральной антимонопольной службы предлагают как один из методов рыночного регулирования цены - организацию биржевой торговли нефтепродуктами. Высказываются предложения об увеличении экспортных пошлин на «черное золото». Но эти методы, как нам представляется, все же мало эффективны. Более действенны, на наш взгляд, следующие. Во-первых, необходимость регулирования государством цен на нефтепродукты. Ведь контролирует оно рост цен на электроэнергию, бытовой газ, железнодорожные перевозки и т.д. В случае же удорожания топлива на рынке государство обязано компенсировать нефтяным компаниям возможные доходы. Но это уже вопрос взаимной ответственности государства и бизнеса... Во-вторых, требуется активное присутствие государства на нефтяном рынке, на котором сегодня фактически хозяйничают только частные компании.

Государству необходимо использовать послевоенный опыт Италии и других западноевропейских стран по созданию мощных государственных нефтяных предприятий, - говорит Николай Леденев. - Шаги в этом направлении сделаны: образованы крупные нефтедобывающие корпорации «Промнефтегаз» и «Роснефть».

Игорь ГОРЛОВ.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Накорми трактор!

Только половина от необходимого запаса горюче-смазочных веществ на весенние полевые работы накоплено сельхозпредприятиями Воронежской области. По данным, полученным в областной администрации, из 28,1 тысячи тонн дизтоплива запасено около 16 тысяч, а из 10,5 тысячи тонн бензина лишь немногим более 4,7 тысячи. Из Главного управления АПК отправлены списки сельхозтоваропроизводителей на получение нефтепродуктов по товарному кредиту для проведения весенних полевых работ в филиал ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», но кредитный комитет компании не спешит с подписанием соглашения. До сих пор остался непогашенным прошлогодний заем на уборочную для ООО «Красный партизан» Богучарского района и ОАО «Крыловское» Новоусманского района общей суммой в 2,767 миллиона рублей. Отпуск ГСМ по товарному кредиту начало только лицензия ООО «Предприятие «Развитие». В то же время из Главного управления АПК призывают хозяйственников не допускать работу с колес, тем более, что в Правительстве РФ не исключают нового скачка цен на топливо.



Альтернативные поставки горючего в область пока обеспечить довольно сложно - нефтетерминал ООО «Пром-Нефть-Сервис» в Колодезном будет запущен под нагрузку, вероятнее всего, не раньше мая. Пытаются решать задачи и на местном уровне: к примеру, одним из частных предприятий недавно взята в аренду у «ЮКОСа» нефтебаза в Таловой. Ряд хозяйств использует наработанные схемы кредитования под будущий урожай со стороны элеваторов, сахарных заводов, банков. По словам начальника управления энергоресурсов областной администрации Николая Леденева, непогашенный долг по товарному кредиту «ЮКОС» «омрачил добрую репутацию» региона. С другой стороны, уже в прошлом году ООО «Торговый Дом «ЮКОС-М», работающий в шести областях Черноземья, предоставлял товарный кредит только воронежцам. Потребителям, безусловно, выгодно использование такой схемы (горючее поступает по фиксированному ценам), выгодно это и компаниям (привязка клиентской базы), но при условии полного взаимопонимания между партнерами. «Несмотря на мировую беспредел с нефтью, сегодня оптовые цены на А-76 и дизтопливо держатся на уровне, соответственно, 12300-12400 и 12500-12700 рублей за тонну, - продолжает Николай Михайлович. - Накопленные объемы горючего на нефтебазах области позволяют вести крупные закупки, поэтому советуем хозяйственникам создать хотя бы его 1,5-2 месячный его запас. Не нужно ждать ажиотажного спроса, которому всегда сопутствует резкий рост цен».

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### главное финансовое управление приглашает к участию в открытом конкурсе

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА:** Выбор подрядчика организации на выполнение капитального и текущего ремонта объектов главного управления труда и социального развития.

**УСЛОВИЯ И СРОКИ:** Условия оплаты - по факту производства работ по мере поступления средств из бюджета, в соответствии с государственным контрактом. Срок выполнения работ - в течение 2005 года.

**ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОРГАНИЗАТОРЕ КОНКУРСА:** Главное финансовое управление администрации Воронежской области. Фактический адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина 12, управление областного заказа главного финансового управления, отдел подготовки и проведения торгов, к. 521.

тел./факс: (0732) 39-02-33, 55-43-86. e-mail: gfu-2@ml1.vrn.ru

Ответственный исполнитель: Бавкина М.М., Петрова С.Г.

**ИНФОРМАЦИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЗАКАЗЧИКЕ:** Главное управление труда и социального развития администрации Воронежской области.

**Почтовый адрес:** 394055, г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14. тел./факс: (0732) 77-18-17, 76-51-73. Ответственный: Ракова Т.В.

**ИНФОРМАЦИЯ О КОНКУРСЕ:** Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу организатора. Дата и место проведения конкурса - 18 мая 2005 г. по адресу организатора.

Дата и время окончания приема заявок - 17 мая 2005 г., 13.00. по адресу организатора. Срок заключения государственного контракта - в течение 10 дней с момента подведения итогов конкурса.

Критерии оценки предложений претендентов: минимальная цена; соблюдение технологии работ в соответствии со СНиП, ГОСТ, ТУ; гарантия качества, срок выполнения работ; наличие материальной базы и подготовленного квалифицированного персонала; наличие оборотных средств; обеспечение строительства механизмами; деловая репутация.

Дополнительные условия и требования приведены в конкурсной документации. В конкурсах могут принять участие любые юридические лица, зарегистрированные на территории России, имеющие право на производство работ, указанных в конкурсной документации, представившие обеспечение конкурсной заявки и подшившие в установленном порядке заявку на участие в конкурсе.

Квалификационные требования к участникам конкурса приведены в конкурсной документации. Заявки, одновременно представленные, неполные, содержащие недостоверные сведения, оформленные с нарушением требований, не имеющие обеспечения, к конкурсу не допускаются.

Начальник управления областного заказа главного финансового управления Е.Н.ГОНЧАРОВ.

## «Рубикон»: переход в новое качество

### С МЕСТА СОБЫТИЯ

Полиграфическая и издательская продукция в Воронежской области за последние годы начала интенсивное развитие. Об этом свидетельствует постоянно растущее количество компаний и фирм, предлагающих различные печатные услуги. Профессионалы называют полиграфию частью культуры человечества.

Ведь к ее изделиям относятся не только книги, но и упаковки товаров, плакаты, рекламные стенды, красочные журналы, театральные программы и многое другое, с чем нам приходится сталкиваться каждый день. Типографии обслуживают и печатные средства массовой информации, для которых сейчас

очень важны качественные изменения в облике СМИ.

В минувшую пятницу у работников типографии «Рубикон» было знаменательное событие - ввод в эксплуатацию новой печатной машины «Printmaster PM 74-4», производителем которой является немецкая компания «Хейдельберг». Подобной машины нет ни в одной другой полиграфической фирме всего Центрально-Черноземного региона. Взгля-

нуть на новое приобретенное «Рубикон» приехали даже коллеги из соседних областей - Курской и Белгородской. И это стоило того: Белгородца-машина, приводящаяся в движение всего несколькими нажатиями на кнопки, позволяла за считанные минуты получить нужную продукцию от малосенькой этикетки до настенных календарей крупного формата.

Вот что рассказал директор типографии Игорь Крыль:

«Типография «Рубикон» существует вот уже девять лет, и за эти годы границы нашего сотрудничества вышли за пределы области. До этого мы работали на старом оборудовании, которое использовалось еще во времена Советского Союза, и подумывали над приобретением новой машины на одной из выставок еще в 1995 году, и меня поразило ее возможности: быстрота и высокое качество выпускаемой продукции. Расчеты показали, что благодаря ее экономичности стоимость продукции для заказчиков возрастает незначительно. И пришла к выводу: стоит приобрести такое оборудование. Все эти годы мы собирали для этого средства. Уверен, новинка сможет удовлетворить вкусы практически любого заказчика. Ну, а нашим полиграфистам существенно облегчит труд.

По традиции машину освятили священник Спасского храма отец Александр. И после перерезания ленточки состоялся торжественный запуск. А чтобы гости смогли убедиться в надежности немецкого качества, им продемонстрировали процесс печати календарей. После директор «Рубикона» Игорь Крыль и присутствующий на торжественной церемонии генеральный директор группы компаний «Гейдельберг СНГ» Владимир Бабаев подписали акт о вводе машины в эксплуатацию.

Ирина ШАБАНОВА, Фотосъемка ЛЕСНЫХ.



Даже под лупой не придерешься к качеству печати новой машины.



Директор Игорь Крыль знакомит с новым оборудованием.

## ВООРУЖИСЬ ПРОТИВ СОРНЯКОВ!

**Возьми гербицид МАГNUM®**

- Уничтожает все наиболее распространенные сорняки (включая бодяк полевой) на посевах зерновых культур.
- Применяется в минимальных нормах расхода - всего 8-10 л/га.
- Стоимость обработки 1 га посевов ниже, чем у 2,4-Д.
- Имеет достаточно длительный период применения - от стадии 2-3 листьев до конца цветения зерновых культур.
- Удобен в применении - водно-диспергируемые гранулы лучше растворяются и не имеют резкого запаха.

**Представительство в Воронеже:**  
тел./факс: (0732) 39-44-17

**Склад в г. Павловск Воронежской области:**  
тел./факс: (07362) 2-97-58, 2-37-40

**АВГУСТ®**



# Арифметика на стороне «Единой России»

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЕКТОР

После волны митингов протеста против монетизации льгот, заметно ожививших политическую оппозицию в стране, СМИ были заполнены рассуждениями о кризисе путинского режима, закате «партии власти» и блестящих перспективах, открывающихся перед критиками Президента. Отсюда — повышенный интерес к выборам в законодательные собрания, которые в минувшее воскресенье проходили в Воронежской, Рязанской и Владимирской областях.

Многие предвещали успех оппозиции, особенно той ее части, которая наиболее яростно возражала против монетизации, а именно — КПРФ, «Родины» и либералов из СПС и «Яблока» (которые электоральной пользы ради тоже присоединили свой голос к разоблачению весьма либеральной правительственной реформы). Лидер «Родины» Дмитрий Рогозин обещал устроить «Единую Россию» в родном Воронеже второй Сталинград. Никакого Сталинграда не получилось. Во всех трех регионах «Единая Россия» была первой, набрав от 20,6% во Владимирской области, до 29,1% — в Воронежской.

Это не помешало, тем не менее, многим комментаторам заявить чуть ли не о поражении «Единой России», поскольку якобы ее отрыв был не столь впечатляющим, как на выборах в Государственную Думу в 2003 году. Полагаю, подобные мнения следует отнести к разряду недоразумений.

Сравнивать общенациональные выборы в Думу, на которых заде-

ствуется федеральный информационный и политический ресурс, с отдельными региональными выборами вообще некорректно. Выборы в законодательное собрание какой-то области правомерно сравнивать только с предыдущими аналогичными выборами в той же области. А сделать это сейчас невозможно, поскольку по партспискам выборы в регионах проходили в первый раз.

Кроме того, нельзя забывать, что все три области, где состоялись воскресные выборы, принадлежат к традиционному «красному поясу», который всегда голосовал против власти, сильно поддерживал коммунистов, а Воронеж — еще и «Родину».

Результат выборов следует расценивать как несомненный успех «Единой России». А как же прогнозы? Многие из них не оправдались, поскольку исходили из ложных посылок.

Во-первых, монетизация оказалась менее непопулярной, чем считала оппозиция. По данным Фонда общественного мнения (ФОМ), количество активных противников монетизации за последние два месяца сократилось с 53 до 42%, а сторонников — выросло с 27 до 37%. Причем, что самое примечательное, произошло это за счет такой социальной категории, как... сами льготники, среди которых поддержка реформе и несогласие с ней распределяется по-разному — 42:42%. Люди получили реальные деньги, лекарства, проездные билеты и обнаружили, что все совсем не так плохо, как они опасались или как пугала оппозиция.

Во-вторых, Владимир Путин совсем не потерял поддержки населения. Социологический Левада-центр, не замечая в каких-либо симпатии к центральной власти, обнаружил даже, что показатель одобрения деятельности Президента с начала года слегка вырос — с 65 до 66%. Отблеск сохраняющейся популярности Президента ложится и на «Единую Россию».

В-третьих, хотя сама эта партия никогда не рассчитывала на столь же



Высокий рейтинг, как у самого Путина, она также вовсе не потеряла симпатии большого числа избирателей. Опросы ФОМ показывают, что на протяжении последних трех месяцев рейтинг «Единой России» колебался в районе 21-22% от общего числа избирателей, что значительно больше, чем у КПРФ (9%), ЛДПР (5%), Родины (3%) или СПС с «Яблоком» (по 1%). Левада-центр, интересующийся мнением не всех граждан, а только тех, которые ходят на выборы, дает приблизительно ту же картину: «Единая Россия» — 35%, КПРФ — 22%, ЛДПР — 13%, Родина 9%, «Яблоко» — 3%, СПС — 1%. Отпевать «Единую Россию» явно поторопились.

Наконец, как выяснилось, не все критики монетизации льгот смогли набрать на этом политическом очки. Коммунисты выступили прилично (от 13,6% в Рязанской области, до 20,3% во Владимирской), однако в «красном поясе» они обычно набирали куда больше голосов. Отчаянная личная борьба с монетизацией Дмитрия Рогозина, не побывавшего ради победы пожертвовать десятками килограммами лишнего веса, не принесла большого успеха за пределами Воронежской области (там «Родина» набрала 21%). А протест СПС и «Яблока» вообще остался втуне. В каждом из трех регионов либералы, объединившись или идя врозь, завоевывали седьмое место, пропуская вперед где «Партию ЖИЗНИ», где «Партию пенсионеров», где экзотические блоки типа «Справедливости». Только в Рязанской области СПС с большим трудом преодолел 5-процентный барьер. Либеральная критика реформ показала народу слишком неорганичной.

Итак, политический кризис начала года имел куда менее значимые последствия, чем казалось многим. Надежды оппонентов разбилось о весьма грамотную политику Кремля, который не без труда, но сумел сохранить свои позиции, пройдя через горнило монетизации социальных льгот.

Власть сохранила запас прочности и для противостояния оппозиции, и для продолжения политики необходимых перемен.

Вячеслав НИКОНОВ, президент фонда «Политика».

# Всемогущая сила ресурса

## УРОКИ ВЫБОРОВ

**Отмучились, поздравляю — выборы закончились. Однако точку, кажется, ставить рано. Непосредственные участники процесса: победители и проигравшие, политтехнологи и журналисты, юристы и активисты предвыборных штабов все еще ворочают углы догорающего предвыборного костра, пытаются его неверных отблесках отыскать загадку парадоксов, на которые минувшие выборы были богаты. Итак, попробуем подвести черту под темой выборов и мы, сформулируем главные выводы.**

Сначала вывод первый, самый банальный — о тех, кто выбрал: народ действительно устал от выборов. Несмотря на все усилия агитаторов, явка осталась невысокой, не дотянув даже до половины, а в Воронеже не преодолела и 40-процентную планку. Другой признак усталости — возросшее число голосующих против всех. И это, как ни странно, хороший результат. Означает ли это одно: устав от выборов, народ отнюдь не готов отказываться от самого права на выбор, — нет, народ по-прежнему хочет иметь возможность влиять на собственную жизнь и жизнь государства.

Теперь о тех, кого выбирали. Партийная половина депутатской скамьи в областном парламенте занята полностью. Напомним, в официальном «Списке избранных депутатов Воронежской областной Думы четвертого созыва» первые восемь мест заняли фамилии из партийного списка «Родины», затем 11 мест занимает список «Единой России», 7 мест — КПРФ, 2 — блок «Справедливость», еще два — ЛДПР. Всего 28. Однако, маленький парадокс: в этом списке не хватает блока «Против всех». Потому что, если исходить из набранных процентов, этот блок по праву занял четвертое место, затесавшись в партийные списки сразу за КПРФ.

А вот на «одномандатной» половине, опята же по закону, четыре места — завоеванные кандидатом «против всех» — минимум на полгода остались свободными. Из оставшихся же 24х — и здесь кроется еще один выборный парадокс — 22 заняли депутаты с партбилетом «Единой России» в кармане. А парадокс в том, что в партийном списке одномандатников, официально заявленных «Единой Россией», значилось лишь 18 фамилий. Причем — не все из них победили. Объясняется эта нестыковка очень просто: многие кандидаты «единороссы» шли на выборы с поддержкой партресурса и даже вопреки ему — составляя реальную конкуренцию «официальным» кандидатам от «Единой России» и побеждая их (так случилось, например, в Бутурлиновке, о чем

с сожалением в голосе поделился на пресс-конференции с журналистами лидер партсписка «Единой России» Владимир Кулаков).

Так или иначе, арифметика здесь проста: 22 плюс 11 равняется 33. Таким образом, простое парламентское большинство в областной Думе четвертого созыва — за «Единую Россию».

Теперь о главном выборном парадоксе и его причинах. Практически все участники выборного забега, включая победителей, пришли к общему выводу, неутешительному и расхожущемуся с мнением избиркомов: выборы прошли с массовыми нарушениями. Причиной для столь редкого единодушия стало вопиющее противоречие в результатах. В Воронеже, а также в Борисоглебске, что неудивительно, лидером политического предпочтения была «Родина», весьма высокая (до 18 процентов от общего числа голосов) активность, при общей слабой явке, продемонстрировал здесь и кандидат «против всех». В сельских же районах первое место осталось за «Единую Россию», а протестного голосования почти не наблюдалось. Общий результат, суммированный и усредненный избиркомом, подтвердил победу «Единой России». Это послужило отправной точкой конфликта, главным «героем» которого и стал пресловутый «административный ресурс».

И первыми поспешили заявить об этом именно победители: уже в два часа ночи 21 марта штаб «Единой России» выпустил пресс-релиз, в котором фактически обвинил городскую администрацию Воронежа в использовании административного ресурса и подставке результатов. «Данные предварительных социологических опросов в городе», — говорилось в пресс-релизе «Единой России», — позволяют сделать утверждение об украденных у ЕР в городе голосах не менее 10 процентов».

Обвинив лично воронежского мэра в том, что он, «не уходя в отпуск, активно занимался предвыборной агитацией», а также в активном противодействии кандидатам от «Единой

России» в проведении встреч с избирателями, штаб единороссов фактически обвинил Бориса Скряниного войну, выступив за немедленную его отставку.

Оставим эти заявления на совести победителей — они неоднократно уже озвучены на послевыборных пресс-конференциях всех возможных уровней, начиная с губернатора. И попробуем, как говорится, выслушать и другую сторону. Сегодня основные результаты выборной кампании для читателей «Коммуны» комментирует руководитель предвыборного штаба Воронежского регионального отделения партии «Родина» Александр КОРНЕВ.

Выборы в областную Думу большинством журналистов, кандидатов и избирателей уже названы самыми грязными в воронежской политической истории. Только наш штаб и только в день выборов зафиксировали более сотни грубых нарушений избирательного законодательства. А сколько их было в предшествующие выборы дни и недели!

Начнем с того, что телефоны штаба «Родины» прослушивались. Это установленный факт. В ходе кампании на кандидатах из списка партии «Родина» оказывалось беспрецедентное давление. Их пытались купить, запугать — лишь бы они сняли свои кандидатуры (тогда можно было бы снять и весь список — на выборах в одном из субъектов Федерации, кстати, это сработало). Давление было столь наглым и сильным, что кандидаты, буквально, пришли высказываться из области, чтобы спрятать от спецслужб и обеспечить им безопасность. Наглые районные начальники, в свою очередь, беззаботно заигрывали сельских избирателей возможным отключением газа, воды, электричества, задержками зарплатами, а часто увольнением и прочими карамми, если они проголосуют не так, как надо. Несколько активистов «Родины» именно так и уволили.

Наших агитаторов под надуманными предлогами неоднократно задерживали и доставляли в милицию, чтобы запугать и помешать их работе.

Мне самому в ходе кампании приходилось общаться с жителями разных районов области. Меня потрясло то состояние страха, особенно сильное в сельской глубинке, которое заставляло людей говорить шепотом (!) или даже выходить из помещения, как только в разговоре с ними я пытался затронуть тему выборов и их политических предпочтений.

А как вам понравится такой

факт: в некоторых районах более 40 процентов бюллетеней было собрано на выезде. То есть — почти на каждого избирателя, способного дойти до участка самостоятельно, приходится один больной или инвалид, не способный двигаться. Дополнительно известно и другое: на каждые 10 процентов бюллетеней (относительно общего количества), извлеченных из выезда ящиков для голосования, те же 10 процентов пришлось на голоса, отданные за «Единую Россию». Вот он — административный ресурс в действии. Просто как палка — и вбрасывают ничего не надо. 10 процентов на выезде собрал — плюс 10 процентов к рейтингу «Единой России» получил.

Много писалось в прессе о «неформальных», нарушающих сразу несколько статей избирательного закона, встречах кандидатов-единороссов с избирателями, которые проходили в формате этих «праздников двора» с массовым распитием спиртных напитков и раздачей халювной жарыты. Эти «встречи», не встречая отпора, как-то незаметно переросли в грандиозные массовые масленично-предвыборные гуляния. Много писалось и о совершенно незаконных агитационных лотереях, наспех «замаскированных» под сбор наказов, который, кстати, продолжался и 19, и 20 марта — в дни, когда подобные мероприятия запрещены категорически. Широко озвучено было и заявление губернатора, возглавлявшего «партию власти», — о том, что власть «де будет использовать весь административный ресурс для того, чтобы оставить эту самую партию у этой самой власти. Или высказывание еще одного высокопоставленного областного чиновника, что «партия власти все равно победит на этих выборах, другое дело — КАК она этого добьется?»

А что творилось на ниве предвыборной агитации! Достаточно вспомнить выпуски «Промышленного вестника», материалы которого — все, как один! — были направлены исключительно против политичес-

ких оппонентов «Единой России». (И чего стоит после этого заявление одного из лидеров партийного списка «Единой России», что готовился, мол, еще один «Вестник» — «против «Единой России» — да, вот беда, не успели выпустить в срок!).

Зато успели выпустить сразу несколько провокационных листовок и газет — причем от имени партии «Родина», КПРФ, Партии Жизни, — один в один копирующих логотипы и стиль оформления партийной агитации. Образчики этой «чернухи» есть и в областной избирательной комиссии, и в прокуратуре.

Давление административного ресурса было просто тотальным. В некоторых районах области запрещалось размещение наглядной агитации партии «Родина», в других она срывалась, воровалась или уничтожалась. Блокировалось размещение наших агитационных материалов в СМИ, особенно в районных газетах — причем в тех случаях, когда они были оплачены и должны были размещаться там по закону. Те же материалы, которые все-таки удавалось опубликовать, подвергались жестокой цензуре — из них убиралась вся критика, все упоминания о «партии власти» и лично о губернаторе. Особенно скандальная история случилась в Калаче. Целому коллективу газеты «Калачевские зори», чтобы хоть как-то оправдаться перед начальством, пришлось даже самим себя высечь, опубликовать, вслед за материалами «Родины», статью-опровержение с извинениями — кому бы, вы думали? — цитирую: «партии «Единая Россия» и администрации области» (!) — а что газета «невольное» способствовала распространению клеветы? — тут, как говорится, ни убавить, ни прибавить.

«Мы живем в смутное время провокаторов» — пишут в своей «коллективной» статье калачевские журналисты. И я с ними полностью согласен. Вот только вопрос — кто у нас в области главный провокатор? Кто громче всех кричит: «Держите веревки!»

И почему вопиющие нарушения, допущенные на выборах именно — и прежде всего — «партией власти», председатель избиркомом покомсомолом называл «некоторыми», скрывая себе при этом заявить, что «в целом выборы прошли нормально». Нормально для «партии власти»? — Пожалуй, да. Такая вот у нас «нормальная» «партия власти». Это народ ненормальный. Народ, в очередной раз обманутый, разувверившись в том, что власть может представлять в том числе, и его интересы.

Записал Владимир АНТОНОВ.

высокий рейтинг, как у самого Путина, она также вовсе не потеряла симпатии большого числа избирателей. Опросы ФОМ показывают, что на протяжении последних трех месяцев рейтинг «Единой России» колебался в районе 21-22% от общего числа избирателей, что значительно больше, чем у КПРФ (9%), ЛДПР (5%), Родины (3%) или СПС с «Яблоком» (по 1%). Левада-центр, интересующийся мнением не всех граждан, а только тех, которые ходят на выборы, дает приблизительно ту же картину: «Единая Россия» — 35%, КПРФ — 22%, ЛДПР — 13%, Родина 9%, «Яблоко» — 3%, СПС — 1%. Отпевать «Единую Россию» явно поторопились.

Наконец, как выяснилось, не все критики монетизации льгот смогли набрать на этом политическом очки. Коммунисты выступили прилично (от 13,6% в Рязанской области, до 20,3% во Владимирской), однако в «красном поясе» они обычно набирали куда больше голосов. Отчаянная личная борьба с монетизацией Дмитрия Рогозина, не побывавшего ради победы пожертвовать десятками килограммами лишнего веса, не принесла большого успеха за пределами Воронежской области (там «Родина» набрала 21%). А протест СПС и «Яблока» вообще остался втуне. В каждом из трех регионов либералы, объединившись или идя врозь, завоевывали седьмое место, пропуская вперед где «Партию ЖИЗНИ», где «Партию пенсионеров», где экзотические блоки типа «Справедливости». Только в Рязанской области СПС с большим трудом преодолел 5-процентный барьер. Либеральная критика реформ показала народу слишком неорганичной.

Итак, политический кризис начала года имел куда менее значимые последствия, чем казалось многим. Надежды оппонентов разбилось о весьма грамотную политику Кремля, который не без труда, но сумел сохранить свои позиции, пройдя через горнило монетизации социальных льгот.

Власть сохранила запас прочности и для противостояния оппозиции, и для продолжения политики необходимых перемен.

Вячеслав НИКОНОВ, президент фонда «Политика».

Широко известен выдающийся ратный подвиг защитников Брестской крепости. Среди них были и воронежцы. В стенах крепости сражались с гитлеровцами связист 125-го стрелкового полка Семен Воровужин из села Гончаровка Подгоренского района. Вместе с ним отражали яростные атаки немцев Николай Погребняк из Елань-Колена, секретарь партбюро артепелки воронежцев Александр Владимирович Миконенко. Еще один воронежец, Сергей Костин из 33-го истребительного авиаполка, открыл счет сбитых ствартяников в небе над Брестом. Подвиг совершил в бою за Брест уроженец полка Новоржевцев Новохоперского района сержант Филипп Иванович Лаенков. Он отбивался от фашистов до последней возможности и, уже будучи раненым, сумел укрыть в развалинах знамя 455-го стрелкового полка, не дав его на поругание врагу. После войны Филипп Иванович нашел место, где провел свой первый бой, раскопал спрятанное им знамя. Теперь оно хранится в музее Брестской крепости как священный реликвия и как символ мужества советских воинов, первыми вступивших в бой с гитлеровцами.

Окруженный плотным вражеским кольцом гарнизон Брестской крепости месяц сковывал большие силы противника. Превосходство врага в живой силе, непрерывный артиллерийский обстрел, бомбежки с воздуха — ничто не смогло сломить стойкости советских воинов. Одним из руководителей обороны крепости был командир 44-го стрелкового полка майор Петр Михайлович Гаврилов. В 1918 году он вступил в Красную Армию, и она воспитала из него настоящего командира. В первый же день войны он возглавил оборону Восточного фронта крепости. Самоотверженно сражался командир полка с гитлеровцами. Только на 32-й день, тяжело раненого, фашисты схватили его. И в неволе он до конца был верен Родине.

При защите героической Брестской крепости пал смертью храбрых батальонный комиссар Виктор Яковлевич Венедиктов. Находясь в первых рядах сражавшихся воинов, он лично показывал пример бесстрашия. В последние свои минуты он уничтожал фашистов их же оружием. Немцы забрасывали защитников крепости гранатами. Комиссар на лету поймал одну из этих

## К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Воронежцы на фронтах войны

## 1. Стояли насмерть

Начало Великой Отечественной войны сложилось для нашего народа и его армии чрезвычайно тяжело. На страну обрушился враг сильный, жестокий и коварный. Красная Армия с кровопролитными боями отходила в глубь страны. Советские воины упорно сопротивлялись. Гитлеровцы ощутили силу этого отпора на самых первых рубежах советского государства. Один из заправил фашистского рейха Герман Геринг на Нюрнбергском процессе сделал такое признание: «Как выяснилось во время войны, мы многое не знали, а о многом не могли и подозревать. Главное, мы не знали и не поняли советских русских. Я говорю не о числе пушек, самолетов и танков. Это мы приблизительно знали. Я говорю о людях». А вот еще одно признание битого фашистского генерала, небезызвестного Гейнца Гудериана, сделанное им после войны: «Еще Фридрих Великий сказал о своих русских противниках, что их нужно дважды застрелить и потом еще толкнуть, чтобы они, наконец, упали. Он правильно понял существо этих солдат. В 1941 году мы были вынуждены убедиться в этом же самым. Эти солдаты стойко защищали позиции, на которых были поставлены».

Это признание фашистского воюки в полной мере относится и к нашим землякам, мужественно сражавшимся с врагом. Именно танковым соединениям генерала Гудериана довелось испытать силу ударов дивизии, которой командовал уроженец Воронежа полковник Яков Григорьевич Крейзер. На берегах Березины советские воины на двое суток задержали стальную лавину Гудериана, превратив в бесформенные груды металла десятки танков, сотни автомашин. Враг устал тысячами трупов шоосейную дорожку Минск — Москва, но так и не сумел развить запланированный темп наступления. Вместо молниеносного броска в Москву фашистам пришлось с большими потерями в людях и технике прогнать оборону дивизии полковника Крейзера. Высокое боевое мастерство и личная храбрость были отмечены присвоением ему ордена через месяц после начала войны звания Героя Советского Союза, а спустя некоторое время он получил генеральское звание.

Бесстрашно водил в атаки на немцев свой танковый батальон капитан Василий Богачев, бывший секретарь комитета комсомола Воронежского механического завода. В сентябрьских боях под Полтавой его танкисты уничтожили 11 вражеских танков, 24 орудия, 12 автомашин, сотни фашистов. Когда танк Богачева был подожжен, капитан пересел в другую машину и продолжал уничтожать фашистов. Василий Гаврилович Богачев пал в бою смертью храбрых. Он посмертно удостоен звания Героя Советского Союза. Одна из улиц Воронежа названа его именем.

Широко известен выдающийся ратный подвиг защитников Брестской крепости. Среди них были и воронежцы. В стенах крепости сражались с гитлеровцами связист 125-го стрелкового полка Семен Воровужин из села Гончаровка Подгоренского района. Вместе с ним отражали яростные атаки немцев Николай Погребняк из Елань-Колена, секретарь партбюро артепелки воронежцев Александр Владимирович Миконенко. Еще один воронежец, Сергей Костин из 33-го истребительного авиаполка, открыл счет сбитых ствартяников в небе над Брестом. Подвиг совершил в бою за Брест уроженец полка Новоржевцев Новохоперского района сержант Филипп Иванович Лаенков. Он отбивался от фашистов до последней возможности и, уже будучи раненым, сумел укрыть в развалинах знамя 455-го стрелкового полка, не дав его на поругание врагу. После войны Филипп Иванович нашел место, где провел свой первый бой, раскопал спрятанное им знамя. Теперь оно хранится в музее Брестской крепости как священный реликвия и как символ мужества советских воинов, первыми вступивших в бой с гитлеровцами.

Окруженный плотным вражеским кольцом гарнизон Брестской крепости месяц сковывал большие силы противника. Превосходство врага в живой силе, непрерывный артиллерийский обстрел, бомбежки с воздуха — ничто не смогло сломить стойкости советских воинов. Одним из руководителей обороны крепости был командир 44-го стрелкового полка майор Петр Михайлович Гаврилов. В 1918 году он вступил в Красную Армию, и она воспитала из него настоящего командира. В первый же день войны он возглавил оборону Восточного фронта крепости. Самоотверженно сражался командир полка с гитлеровцами. Только на 32-й день, тяжело раненого, фашисты схватили его. И в неволе он до конца был верен Родине.

При защите героической Брестской крепости пал смертью храбрых батальонный комиссар Виктор Яковлевич Венедиктов. Находясь в первых рядах сражавшихся воинов, он лично показывал пример бесстрашия. В последние свои минуты он уничтожал фашистов их же оружием. Немцы забрасывали защитников крепости гранатами. Комиссар на лету поймал одну из этих

гранат и метнул ее в гитлеровцев, где она и разорвалась. Затем еще одну гранату перехватил комиссар, и еще, и еще... Бойцы тут же последовали его примеру. Они, как и он, на лету ловили вражеские гранаты и швыряли их в скопления немцев, пытавшихся прорваться в крепость. Очередную пойманную им гранату Виктор Яковлевич не успел метнуть обратно, она взорвалась в его руке... Так погиб комиссар Венедиктов.

В начале шестидесятых годов минувшего столетия Герой Советского Союза майор П.М. Гаврилов приехал в Воронеж. Его пригласил коллектив оперного театра, который готовил к постановке оперу «Брестская крепость». Постановщики нуждались в консультации человека, принимавшего участие в боях на героических бастионах. Гаврилов знал, что в Воронеже живет жена и дочь комиссара Венедиктова — Нина Кирилловна и Алла Викторовна. И, конечно, он поспешил с ними встретиться. Мне довелось быть на этой волнующей встрече. Вспоминая о комиссаре Венедиктове, его беспримечном мужестве, Петр Михайлович много теплых слов произнес и в адрес жены и дочери Виктора Яковлевича, которые не только не дрогнули в то страшное время, но встали в ряды защитников Родины. Алла Викторовна со слезами на глазах рассказывала о тех мгновениях, когда в последний раз она и ее мама видели дорогого им человека. Произошло это там, в Брестской крепости. 22 июня 1941 года, ранним утром, двенадцатилетняя Алла проснулась от грохота и сверкающего огня. Отец уже был одет, на ходу пристегивал ремень с пистолетом.

Быстро одевайтесь, — сказал он жене и дочери, — и спускайтесь вниз. Если не вернусь, не волнуйтесь, вас не оставят...

Больше они его не видели. Через несколько суток они услышали из уст бойцов и командиров слово «плен».

Надо спасать детей и вас, дорогие наши женщины. Идите в плен...

Все плакала, женщины просили их оставить здесь. Дело завершилось тем, что кто-то из женщин поднял белый листок материи...

Да, не только Алла Викторовна Коробиной, но и нам, кто не понаслышке знает о военном лихолетье, кто испытал на себе тяготы войны, есть что рассказать ныне живущему поколению. Окинем мысленным взором западную границу нашей Родины от Заполярья до Черноморского побережья и вспомним страшный день 22 июня 1941 года. В каждом приграничном районе среди воинов, отражавших яростные атаки гитлеровских войск, были и наши земляки. Не отступив ни на шаг, стойко защищали государственную границу бойцы 102-го погранотряда в Карелии под командованием нашего земляка-таловца полковника Данцевича. В районе 13-й погранзаставы отбивали вражеские атаки кантемировцы Дьяновы и Ивачевы. Там же защищал высоту юный воин-комсомолец из села Березово Подгоренского района Филипп Бичев. Дважды раненый, он продолжал поливать огнем из пулемета фашистских войск и несколько часов сдерживал натиск целой роты. Филипп Бичев посмертно был награжден орденом Красного Знамени.

Под Брестом охранял государственную границу сержант Иван Терехов, комсомолец из Воронежца. Молодой пограничник на рассвете увидел фашистов, подбравшихся к границе. А через минуту над Бугом загремели орудия. Терехов открыл по врагам огонь из пулемета, затем метал в них гранаты. Осколок от разорвавшегося вражеского снаряда пробил каску сержанта и застрял в голове, другой влился в руку. Заниматься перевязкой не было времени. Терехов поднял своих бойцов в контратаку. Почти девять часов пограничники удерживали свои позиции и отошли на новый рубеж вечером по приказу начальника заставы. А ночью взвод, который возглавлял сержант Терехов, проник в тыл врага и разгромил его минометную батарею.

Девятую заставу 98-го погранотряда возглавлял бутурлиновцев лейтенант Федор Гусев. Когда гитлеровцы окружили заставу, он организовал круговую оборону. Каждый пограничник дрался за десятерых. Пример подавал им начальник заставы Гусев. Он был награжден орденом Ленина за подвиг, совершенный им в первый день войны.

Подвиг совершил в первых же стычках с фашистами в предгорьях седых Карпат воронежский комсомолец Федор Лихачев, пулеметчик 92-го погранотряда. Двух десятков трупов со стола немцам их первая попытка перешагнуть государственную границу. Несколько дней не прекращался бой за село Великий Любень. Лихачев, заняв позицию на возвышении, меткими очередями косил вражеских мотоциклистов, едва они появились на дороге. Фашисты окружили высоту, откуда вел огонь боец. Поздно вечером он погиб в неравной схватке. Но и мертвым был страшен для врага. Целую ночь гитлеровцы вели огонь по высоте, опасаясь приблизиться к ней. И лишь утром обнаружили погибшего пограничника, руки которого крепко сжимали рукоятки «максима»...

Лес СУСЛОВ, ветеран Великой Отечественной войны, заслуженный работник культуры РСФСР.

## ВЕСТИ

### Пятилетие в «Гармонии»

Пять лет исполняется лауреату всероссийских конкурсов, русскому оркестру «Гармония» под руководством доцента кафедры теории, истории музыки и музыкальных инструментов Воронежского государственного педагогического университета Александра Рыженкова. Произведения, исполняемые коллективом на протяжении своей истории, в творческом диалоге от классики до джаза, от народной до эстрадной музыки, прозвучат 28 марта в 19 часов на концерте в зале областной филармонии. Участвуют в вечере и друзья оркестра, в числе которых — ансамбли «Воронежские девочки», «Матрёшка», «Ретро», хор «Элегия», заслуженные артистки РФ Любовь Концова и Александра Трыбу.

### Эту песню пять лучше хором

Третий межрегиональный хоровой фестиваль «Левчий край-2005» пройдет в Воронеже с 31 марта по 1 апреля, сообщает ИА «Воронеж-Медиа». В городе съедутся хоровые коллективы учебных заведений культуры и искусства из Казани, Москвы, Орла, Ульяновска, Медеведжеского республики Карелия. В рамках фестиваля в актовом зале Воронежского музыкально-педагогического колледжа пройдет работа творческой лаборатории хоровой музыки с участием представителя Международного хорового Союза. А 1 апреля в театре оперы и балета состоится гала-концерт участников слета. Вход на мероприятия бесплатен.

Василий ЧЕРНОВОСОВ.



# «Сухие» издержки весеннего старта

**«Авангард» (Курск) – «Факел» (Воронеж) – 1:1 (0:1)**  
**Голы:** Лужников, 45 (0:1). Извеков, 63 – с пенальти (1:1).  
**«Авангард»:** Чеснаков, Шолохов, Кондаков, Ларин, Струтынский, Некрасов, Юшков, Извеков, Федосов, Сигачев (Середохин, 57), Калашников (Миронов, 78).  
**«Факел»:** Астахов, Гордеев, Д.Смирнов, Жиров, Горин, В.Смирнов (Дегтярев, 77), Прокопенко (Окорочков, 69), Шеголев, Скоков, Бондаренко (Елышев, 46) Лужников.  
**Предупреждения:** Некрасов, 21, Лужников, 27, Кондаков, 33, Шолохов, 52, Астахов, 63, Шеголев, 65.  
**Судья:** Козымин (Санкт-Петербург).  
**27 марта. Москва. Стадион «Лужники».** 1000 зрителей (вмещает 84745). Минус 2 градуса.

25 марта – последний двозачный день для команд первого дивизиона. Воронежцы воспользовались им, как тому способствовали объективные экономические обстоятельства, в результате чего «Факел-2005» официально пополнился защитниками Агаповым из «Нефтехимика» и Ахмедовым из «Химки», полузащитниками Тарловским из «Алании» и Воробьевым из «Зенита-2», а также хорошо известным по прошлому сезону форвардом Мещеряковым. Вечером того же дня в Центре культуры и бизнеса «АПЕКС» состоялась традиционная встреча руководства ФК «Факел» и футбольных команд своих партнеров. Прошла она в очень динамичном темпе и, в отличие от прошлой, куда в более непосредственной и дружеской атмосфере. Перед собравшимися в зале слово держал президент клуба Аркадий Можайтов, наставник «Факела» Александр Ирхин, президент МОА «Черноземье» Рудольф Кодев, капитан команды Александр Шеголев и другие, как говорится, официальные лица, в той или иной степени ответственные за развитие футбола в Воронеже и за судьбу команд мастеров. В свою очередь от болельщиков звучали и напутственные речи, и какие-то конкретные вопросы к тому или иному игроку. Все действо было оформлено ритмичным музыкальным сопровождением и, в общем-то, настраивало собравшихся на оптимистичный дебют в сезоне 2005 года.

Матч с «Авангардом» по причине неготовности курского стадиона принимать гостей, как известно, перенесли на нейтральное поле... в «Лужники», что для воронеж-

им беспорным преимуществом в первом тайме, номинальные гости так и не перестроились во втором, когда соперник решительно взялся за дело. Обилие «горчинок» тоже свидетельствует об упорной борьбе на каждом участке поля, но как раз нарушение с нашей стороны, конкретно голкипера Астахова в своей штрафной площадке, перечеркнуло надежду на три очка. Правда, наши земляки и до того, как Лужников открыл счет, и после могли не раз отличиться, чтобы не оставлять сопернику этот минимальный зазор в один гол, но не хватило собранности на завершающих отскоках мяча. Итого – 1:1 в гостях, чего, впрочем, хватало на то, чтобы после первого тура оказаться в четверке лидеров (опять же вместе с «Авангардом»). Дело в том, что дебютные победы одержали только две команды – краснодарский «Кубань» над «Петротрестом» - 3:0 и «КАМАЗ» над «Амуром» - 2:0, что и вывело их соответственно на первое и второе места. Остальные семь пар – «Анжи» - «Динамо» Бр., «Волгарь» Газпром» - «Луч-Энергия», «Чкаловец-1936» - «Спартак» Ни, «Металлург-Кузбасс» - «Динамо» Мх, «Сокол» - «СКА-Энергия» и «Металлург» - «Орел» - ушли с полей, что называется, «сухими». Ничего подобного не припоминается за всю историю турниров ни высшего, ни первого дивизионов. Тем более на фоне весьма результативного старта чемпионата России в суперлиге «нулевой цикл» первого тура в первом дивизионе настраивает на определенные размышления. Безусловно, новата затянущаяся зима, из-за которой поля далеки от оптимального своего состояния на конец марта, а футболисты по этой причине не хотят калечиться, едва въехав в сезон. Но, тем не менее, только четыре команды из 22 смогли провести голы. Уж не оборонительный ли вариант будет господствовать в первом эшелоне отечественного футбола (!).

Завтра в 17.00 «Факел» проведет одиночек с «Орлом» на своем поле.

Юрий МАКАРОВ.

## Книга к юбилею

К своему 25-летию самый молодой государственный вуз Воронежа – институт физкультуры – совместно с Олимпийской академией выпустил справочник-альбом о своих наиболее известных в спортивном мире выпускниках.

Среди них 45 заслуженных мастеров спорта, 160 мастеров международного класса, множество знаменитых тренеров. Всего в книге – более 300 фамилий. Это первое подобное издание спортивного плана в Воронеже. Составители альбома – директор ВГИФК профессор Влади-

мир Сысов и доцент Владимир Фелов. Познакомьтесь с их трудом и высказать свои замечания и предложения читатели могут в библиотеке ВГИФК или в кабинете №217 института по улице Карла Маркса, 59. Владимир МИХАЙЛОВ.

**ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА**

У наших товарищей по работе – **Алеси и Антона Лариных** – большое и радостное событие: **родилась дочь. Мы искренне поздравляем их и желаем всем крепкого здоровья и всегда быть такими же счастливыми.**

**«Коммуновцы».**

**ИНФОРМАЦИЯ ОРГАНА ПО АККРЕДИТАЦИИ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПОСТАВКИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

В соответствии с заключением комиссии по аккредитации организаций, осуществляющих поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания Воронежской области, и Правилами аккредитации, утвержденными постановлением Правительства от 15.12.98г. №1493, органом по аккредитации принято решение:

№ п/п	Решение органа	Номер аттестата аккредитации, дата выдачи	Наименование организации	Адрес склада
1.	Выдать аттестаты аккредитации	66, 10.02.2005г. 68, 10.03.2005г. 69, 10.03.2005г.	ОАО «Центрторг» ООО «Наша доставка» ООО «Лисинская вино-водочная компания»	г. Воронеж, ул. Холмистая, д. 30 г. Воронеж, ул. Землячки, д. 21-а Воронежская обл., г. Лиски, ул. 40 лет Октября, д. 77.

**ФИЛЬТРЫ GEISER**  
**БЫТОВЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ**  
**ДЛЯ ОЧИСТКИ ВОДЫ**  
 • В ДОМАХ, КОТТЕДЖАХ, КАФЕ, ШКОЛАХ И Т.Д.  
 • В ПИЩЕВЫХ И ПРОЧИХ ПРОИЗВОДСТВАХ

ПОДБОР СИСТЕМ по анализам воды

**МОНТАЖ СЕРВИС**

- Торговый комплекс «САТУРН» (напротив Центрального автовокзала)
- Московский пр-т, 42-В
- «ДИЛЕММА», ул. Кольцовская, 52 (напротив универсама «Россия»), т. 52-28-29
- «ИВУШКА», ул. Беговая, 8/2, т. 21-06-52

А также в офисе у представителя завода-изготовителя в ЦФР ООО «Миранда» г. Воронеж, пр-т Труда, 91, оф. 303, т. (0732) 71-07-60, 94-13-34. E-mail: miranda@mail.ru

ООО «Спектр» предлагает

**СОЛЬ** ПАЧКИ МЕШКИ

**ПИЩЕВАЯ СОДА, СПИЧКИ САХАР И КРУПЫ** Низкие цены!

г. Воронеж, ул. Базовая, 2, тел. (0732) 27-19-48, 30-54-97, 59-62-52, 20-40-59.

**АВТОМОБИЛИ ВАЗ**

Всех моделей ИЖ, «ОКА»

Официальный дилер ОАО «АвтоВАЗ» автоцентр «Кондор-Авто».

г. Воронеж, ул. Певекстрельская, 86а, т. (0732) 63-42-33, 63-29-45, www.avto.vrn.ru

**ПОДШИПНИКИ SKF**

ПРОМЫШЛЕННЫЕ, АВТОМОБИЛЬНЫЕ

Сертифицировано.

Тел.: (0732) 48-69-44, 46-41-23, 39-29-89.

**ОАО Юго-Западное предлагает**

- Емкости до 75 куб. м., в том числе двустенные для нефтепродуктов
- Трубы дымовые
- Башни 15-50 куб. м. Стальные водонапорные
- Другие металлоконструкции
- Лифтеры для уборки подсолнечника от 495 р./шт
- Электростанция 30кВт дизельная
- Трактор Т 150К
- Листогибочный станок усилие 250тонн
- Деревообрабатывающие станки
- Пятка ножа ЖВП
- Ось колеса сцепки
- Стеллажи для складов
- Подъемник автомобильный для автомастерской
- Электротельферы
- Металлорежущие станки

**63-95-69 63-90-52**

**Стройлайн**

**СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ материалы**

г. Воронеж, пр. Труда, 151 (0732) 20-41-61 ОПТ: 72-76-79, 30-37-56 г. Воронеж, ул. Остужева, 28 (0732) 25-41-23 E-mail: strline@sovintel.ru

**УВЕДОМЛЕНИЕ О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

11 земельных долей в количестве 10 человек с оценкой 4862 баллов объявлены в счет долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель с/х назначения на территории бывшие земельные участки колхоза «Рассвет» Россоновского р-на Воронежской обл. Поле №5 часть рабочего участка из 89 га, для организации крестьянского фермерского хозяйства. Представитель собственников Деревяченко Сергей Стефанович, проживающий: Воронежская обл., Россоновский р-н, с. Цапково, ул. Молодежная, д. 13.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

**ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

сообщает о переносе конкурса о выборе подрядной организации для строительства и реконструкции подпорных газопроводов объектов ЖКХ, опубликованного в газете «Коммуна» 12.02.2005 г., с 31 марта 2005 г. на 29 апреля 2005 г.

**СПЕЦОДЕЖДА**

ПОЛОГА БРЕЗЕНТОВЫЕ (3,6х4,6 м) 5х11) ПЛЕНКА ПАРИКОВАЯ (3х3 м) МАТРАЦЫ ВАТНЫЕ ОДЕЖДА ЛАТЫ Х/Б КОСТЮМЫ, ХАЛАТЫ Х/Б ПОДУШКА ПЕРОВАЯ ПОСТЕЛНОЕ БЕЛЬЕ ЭЛЕКТРОДРОЙ МР 3

г. Воронеж, ул. Текстильщиков, 8 Т.46-58-09, 46-01-04

**СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Поздравляем! **Лузаква Василия Дмитриевича**, отца, дедушки, прадедушки, поздравляем с юбилеем. Желаем самого хорошего – беречь себя и не болеть, пожелать что нех и нас на свете человека ближе и роднее. **Дети, внуки.**

**ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**

В ТЕХНИКУМ на специальности: «Правоведение», «Финансы», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»; В ИНСТИТУТ на специальности: «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Сервис транспортных и технологических машин и оборудования».

Срок обучения на подготовительных курсах – 3 мес. Форма обучения – дневная и заочная.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ ТЕХНИКУМА: г. Воронеж, ул. Героев, 45. (ост. Дмитров), т. 26-17-50. ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ ИНСТИТУТА: Каменистый мост, т.52-24-81, 52-24-88.

**Кубарев Владимир Дмитриевич**, действующий на основании доверенности в интересах 27 собственников земельных долей на праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 151,2 га, расположенный по адресу: Воронежская область, Эртильский район, с.Ячейка, **извещает о намерении выделить земельный участок** площадью 151,2 га в счет долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для передачи в аренду. Указанный земельный участок расположен на землях ЗАО «Агрофирма «Подъем», поле №3, рабочий участок №2, площадь – 14 га, поле №3 площадь – 43 га, поле №5 площадь – 68 га, часть поля №4 площадь – 26,2 га (колхоз им. Калинина). Рыночная стоимость выделенного участка не превышает рыночную стоимость оставшегося после выдела земельного участка на ед. площади. Информацию о собственности доли, а также дополнительные данные о местоположении выделенного земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №11 по адресу: г.Эртиль, пл. Ленина, 4. Возвращаясь по местоположению выделенного земельного участка и размеру компенсации направляются по адресу: Эртильский район, с.Ячейка, ул.Пролетарская, 9, Кубареву В.Д.

**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ АВТОМАТИЧЕСКОЙ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗЬЮ!**

С 1 апреля 2005г. разрешается открытие автоматической междугородной телефонной связи от абонентов г.Воронежа и РЦ области к абонентам следующих РЦ:

НАПРАВЛЕНИЯ	ПОРЯДОК НАБОРА
<b>РЦ Архангельской области:</b>	
Котлас	818-37
Мирный	818-34 №
Гурьевск	011-51 №
Новодвинск	818-52 №
Няндома	818-38
Северодвинск	818-42 №, 818-4 №
<b>РЦ Калининградской области:</b>	
Балтийск	011-56 №
Гвардейск	011-59 №
Гурьевск	011-53 №
Зеленоградск	011-50 №
Краснознаменск	011-64 №
Неман	011-62 №
Нестеров	013-44 №
Пионерский	011-55 №
Полесск	011-58 №
Светлогорск	011-53 №
Светлый	011-52 №
Славск	011-63 №
Советск	011-61 №
Черныговск	013-41 №

Администрация МТС. **Справки по телефону -070- круглосуточно.**

**ПОКУПАЕМ ЗДАНИЯ, НЕЗАВЕРШЕННЫЕ СТРОЕНИЯ**

**Тел. 912-005**

31 марта в 11.00 в здании администрации с.Караичевка Бузулинского района ООО «Подъем» организует **ТОРГИ ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ДОЛЖНИКА.** Просим принять участие.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ **СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА** (сорта и гибриды) **ПОД УРОЖАЙ 2005г.**

Липецкая обл., Добрянский р-н, с.Дубовое. Тел.: 07462-41343, 41344, 41377, 41435 ф.

Организация **ЗАКУПАЕТ** по договорной цене в хозяйствах и элеваторах **ПОДСОЛНЕЧНИК ПШЕНИЦУ 4 класса**

Оплата векселями СБ РФ на момент переписи объема **Контактный телефон в Воронеже: (0732) 63-37-80** **72-54-48** в рабочее время

**СОБСТВЕННОСТИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ** общей долевой собственности СХА «Дружба» Аннинского района Воронежской области в количестве 34 человек (34 доли) **ВОЗРАЖАЮТ ПРОТИВ ИЗВЕЩЕНИЯ О МЕСТОПОЛОЖЕНИИ И НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ В НАТУРЕ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ** из земель СХА «Дружба» контур 1 гектар 30 для передачи в аренду КФ Свиридова С.А., контур 1 гектар 140 для передачи в аренду КФ Данилова В.А., опубликованного в газете «Коммуна» (№ 36 от 12.03.2005г.). Выделение данных массивов мещет созданным ЗАО «Дружба» ввести 9-польный севооборот и рационально использовать землю.

Возражения направляются в администрацию Аннинского района.

**ОАО «Анинская Сельхозтехника» производит:**

электродвигателей до 150 кВт; автотракторного электрооборудования; сварочных генераторов; КПП, промолоты, труб шарнира тракторов К-701; Т-150; ремонт пуларам К-701; мостов К-701; ДТ-75; кареток ДТ-75; ходовой части Т-700; сельхозтехники и узлов БМ-6, выкапывающих органов РКС-6; комбайнов ДОН-1500; топливной аппаратуры.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ** запасных частей к БМ-6; РКС-6; СПС-4,2 (скрепки) и другие виды ремонтных услуг.

Цены договорные

Адрес: Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул. Ф.Энгельса, 40б. Телефон: код (07346) 2-11-34; факс (07346) 2-18-37.

**АВТОКРАН**

**ЗАПЧАСТИ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ ГИДРОМОТОРЫ И ГИДРОНАСОСЫ К САМ**

ООО «СпецТрансСервис» (0732) 20-41-46; 39-40-46

**Телефон Доверия для пожилых людей и их родственников**

**36-02-03**

**ОАО «БОБРОВАГРОСНАБ-1»** официальный представитель завода «Ростсельмаш» реализует по ценам ниже заводских **КОМБАЙНЫ**

«Дон-1500Б», «Дон-680», «Нива-Эффект», «Вектор»

Проводит предпродажное и гарантийное обслуживание в течение 2 лет.

УРОВНЯ КАЧЕСТВЕННОЙ ЦЕНЫ ПРИВОД (уменьшение оборотов молотильного барабана)

ПРЕДЛАГАЕМ: «Дон-1500Б», «Нива»; жатка ПСП-10, ПКД-873; приспособление Змиевского.

Тел.: (07350) 4-83-80, 4-83-82; факс 4-83-81.

Организация реализует: **СЕМЕНА КУКУРУЗЫ** гибрид «Российская-1».

Тел.: (0732) 24-62-62, 24-61-61. Сертифицировано.

**ЗАКУПАЕМ САМОВЫВОЗОМ зерно фуражное:** ячмень, пшеницу; **зерно продовольственное:** пшеницу, рожь. Делаем предоплату. Тел.: 78-90-80, 72-48-37.

**ОАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС»** официальный дилер ОАО «КАМАЗ» реализует более 2000 наименований запасных частей от производителя, **ЛЮБЫЕ УЗЛЫ И АГРЕГАТЫ К АВТОМОБИЛЯМ КАМАЗ** (в т.ч. и агрегаты, отремонтированные в заводских условиях)

Проводим кап. ремонт автомобилей КАМАЗ. Оказываем транспортные услуги. Сертифицировано.

Тел.: (0732) 52-07-22, 37-51-40; факс (0732) 52-25-24. Тел. в районах: Бобров (250) 4-17-97, Бочуар (266) 2-13-06, Борисоглебск (254) 2-52-52, Калач (263) 2-10-69, Кантемировка (267) 2-14-88, Лиски (291) 3-26-25, Острогожск (275) 3-91-57, Россошь (296) 2-17-10.

**ЗАО «СОЛНЕЧНЫЕ СЕМЕНА» ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА (сорта-гибриды)**

г. Воронеж, ул. Плехановская, 53, офис 801. Тел.: (0732) 51-24-06, 51-24-05. Сертифицировано.

**КОММУНА**

Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.** Дежурный по номеру **Ю. САВЕЛЬЕВА.**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Для справок ..... 51-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**

Общественно-политической информации и права ..... 55-68-23.  
 Социальных проблем ..... 55-68-23.  
 Культуры, образования ..... 53-29-47.  
 Экономки ..... 55-08-46.  
 Информации ..... 53-32-10.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Коммунарской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ** телефон/факс: 39-00-88.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:**

«Воронежская неделя» ..... 55-14-74.  
 «Коммуна плюс» ..... 55-14-74.  
 «Кольцовский сквер» ..... 53-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ЛП №6-0851. Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

**БОЛЕЕ 2500 НАИМЕНОВАНИЙ НИЗКИЕ ЦЕНЫ СКИДКИ**

**СПЕЦОДЕЖДА**

ОБУВЬ РАБОЧАЯ, РЕЗИНОВАЯ, РЕСПИРАТОРЫ, ОЧКИ, ПЕРЧАТКИ КИЭС, ЭЛЕКТРОДЫ, ВЕДРА, ЛОПАТЫ, ПОЛОГА, БРЕЗЕНТ, КАНАТЫ, ШНУРЫ, ТРОСЫ И ДР.

г. Воронеж, пр-т Труда, 159, т. (0732) 47-11-11 ул. Транспортная, 81 т. (0732) 37-22-07, 37-26-21

**ВНИМАНИЕ ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА** высококачественные гибридов и сортов подсолнечника, сои, льна, рапса, горчицы, клещевины, кориандра.

По желанию покупателя семена инкрустируют биологически активными композициями. Сертифицировано.

Контактные (861) 275-72-55, Адрес: 350038, г. Краснодар, телефоны: тел./факс 259-15-14, 259-79-14. ул. Филатова, 17.

**ОНО ОПХ ВНИИСС**

реализует **ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА:**

- горох сорт ЭЙФЕЛЬ (Германия, Дания),
- горох Рамбел (оригинальные семена),
- пшеницы сорта ТЮРИНГЯ (Германия), МИК-1,
- яровая пшеница сорт ПРОХОРОВКА.

Цены договорные, возможен бартер. Товар сертифицирован.

Телефоны: (07340) 2-11-70, 2-11-50, 2-10-40.

**ООО фирма «Каскад»**

г. Воронеж, ул. Меркулова, 7. Тел.: (0732) 49-81-46, 49-53-09. Тел./факс (0732) 39-46-59. E-mail: kaskad@mail.ru http://www.kaskadnassos.ru

**Насосы: промышленные, бытовые, Grundfos.**

**Электродвигатели Вентиляторы Запорная арматура Провод к насосам ЭЦВ**

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 773. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 27420 (подписка - 25172) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 2 руб. 50 коп.